

Este Semanario se publica el jueves de cada semana.

Se suscribe en la librería de D. Francisco Geli, Cort-Real, núm. 20.

La correspondencia debe dirigirse á nombre del periódico, calle Nueva del Teatro, 16, principal.—Gerona.

EL INTEGRISTA

Semanario católico.

El precio de suscripción es 1'50 pesetas trimestre en toda España.

Anuncios á 10 céntimos de peseta por línea.

Comunicados á precios convencionales.

Todo el que quiera salvarse, es necesario que ante todo profese la fé católica. Y aquel que no la guardare íntegra sin mistificaciones, sin duda alguna perecerá por toda la eternidad.

(Símbolo de S. Atanasio.)

CASA PARA VENDER

Hay una en punto céntrico, con ó sin jardín, y en muy buen estado: su precio es reducido.

Informan en la plaza del Caril, 3, 1.º. 7

¿Es lícito á ningún católico ser liberal en política?

RESPUESTA POR EL

P. ANGEL MARIA DE ARCOS DE LA COMPAÑIA DE JESÚS.

El libro consta de 218 páginas, buen papel y esmerada impresión y su precio es el de 60 céntimos de peseta cada ejemplar, hallándose de venta en la inmensa mayoría de las librerías católicas de España y en la casa editorial Centro Católico, Lain-Calvo, 16, Burgos, á donde se dirijan los pedidos al por mayor.

En esta capital se halla de venta en la librería del Sr. Geli, Cort-Real, 20.

NORMA DEL CATÓLICO EN LA SOCIEDAD ACTUAL.

Es la tercera edición que de libro tan precioso se hace en poco más de dos años, y como obra destinada á la propaganda de la más sana doctrina no se ha escaseado sacrificio alguno en su esmerada impresión sobre excelente papel y en su encuadernación en tela con bonitas tapas.

Se halla de venta en la mayor parte de las librerías católicas de España y en la Casa Editorial, Centro Católico, Lain-Calvo, 16, Burgos, á donde se dirijan los pedidos por mayor.

En esta capital, librería del señor Geli, Cort-Real, 20.

La última palabra del Papa

Suspendemos por hoy toda otra materia, para hablar preferentemente á nuestros lectores de la última Carta de nuestro Santísimo Padre Leon XIII al señor Obispo de Urgel, grave y trascendental Documento que hallarán en el lugar correspondiente del presente número, y que por habernos llegado á deshora no pudo incluirse en el anterior.

Palabra es del Vicario de Dios, y esto basta para nosotros, como bastar debe para todo buen católico. Palabras, nó de condenación, como pretenden algunos; pero sí de pública y severísima reprensión y apercibimiento. Palabra que podríamos muy bien suponer no dirigida en modo alguno á nosotros, ya que, por la misericordia de Dios, hemos publicado siempre bajo la censura de nuestros venerables Pastores diocesanos la *Revista popular*; pero que, sin embargo, aún así queremos reconocer y publicamente confesar que en algo nos toca, ya que manifestaciones son y han sido siempre nuestra simpatía por algunos de los periódicos en ella tal vez directamente aludidos.

Nunca nos ha espantado la verdad, que ponemos por encima de todos los humanos intereses, cuanto dista de la tierra el cielo. Pero en el caso presente nos sentimos hácia ella con más estrecha obligación. Si del Papa, augusto Representante de Dios, hemos tenido la dicha de recibir repetidas veces consuelos y alientos, que hemos celebrado como debíamos, á ley de agradecidos, echando á vuelo todas nuestras campanas, ¿cómo habíamos hoy de disimular ó atenuar ó querer evadir otras palabras de igual elevado origen, sólo por la vilísima razón de que pudieran parecer á nuestro miserable amor propio menos halagadoras?

¿Acaso un Padre no lo es igualmente cuando aplaude que cuando corrige? ¿O, por ventura, en su soberana Autoridad habremos de buscar un mero fiador y salvoconducto de nuestros propios pensamientos y procedimientos, más bien que un guía y maestro que todos nos los regule y dirija y enderece?

Nó, que no tendríamos derecho alguno á que nos considerase dóciles hijos suyos tan buen Padre; ni lo tendríamos á que nos considerasen como dignos hermanos suyos los demás que

forman con nosotros la gran familia cristiana, si otra fuese en los actuales solemnes momentos nuestra conducta.

Esto sentado, poco nos queda ya que añadir.

Repetimos una vez más nuestra absoluta é incondicional protesta de fidelidad y obediencia hasta á la menor y más insignificante de las indicaciones de la Silla Apostólica. Soldados somos de la Iglesia católica, apostólica y romana, y de nadie más. Entiéndase bien; de nadie más. Digámoslo todavía más claro. No somos carlistas, ni somos alfonsinos, ni somos pidalinianos, ni somos siquiera nocedalistas, ni aún somos ¡quien lo diría!... sardanistas ni salvanyistas; vocablos estos últimos que, hace poco, tuvo la desgraciadísima gracia de inventar un periódico medrileño. Somos, aunque pobres pecadores, firmes católicos, que deseamos servir á un solo Rey y á un solo Jefe, Jesucristo Nuestro Señor. Sin otros enemigos en frente que los que se opongan á su divina soberanía; sin otros compañeros al lado que los que denodadamente trabajan en su defensa. Siempre ha sido y es y será, con el divino favor, nuestro blanco el que nos señalan ahora con más claridad que nunca, las últimas palabras de la referida Carta. Forman, por decirlo así, todo el concepto sustancial de ella:

“QUE LOS CATÓLICOS TODOS, ATENDIENDO Á LA VOZ DE SUS PASTORES Y PUESTO POR DEBAJO TODO HUMANO INTERÉS, CON ÁNIMO VIGOROSO, DIGNO DE LA FE DE SUS PADRES, Y CON ESTRECHÍSIMA UNIÓN DE VOLUNTADES SE LANCEN Á LA CARRERA, Á MANERA DE FALANJE, PARA LA DEFENSA DE LA MADRE COMUN, QUE ES LA IGLESIA, AFLIGIDA HOY POR TAN GRANDES PESADUMBRES Y COMBATIDA POR TANTOS Y TAN ENFURECIDOS ENEMIGOS.,,

Ahora bien. Aténganse estrictamente á eso nuestros hermanos, especialmente los que trabajan en el periodismo y en las

Asociaciones de Propaganda. No quieran ni admitan otra divisa. Lo dijo ya tres siglos atrás una santa y valerosísima española, muy probaba en tales empresas, y nos lo dejó formulado en estos tres sublimes conceptos:

¡Todo se pasa!

¡Dios no se muda!

¡Sólo Dios basta!

Y queden tranquilos: esta consigna de la obediencia nunca fallará.

F. S. y S.

(De la *Revista Popular*.)

CONSTE

No hace muchos días preguntábamos á *El Movimiento Católico*, porqué no habia de decir liberal y combatir como á liberales aún en lo meramente político, á los que son fautores del Liberalismo é imitadores de Lucifer.

El Movimiento Católico, no se ha dignado contestarnos.

A lo menos directamente, por que implícitamente no podemos menos de decir que nos dá la respuesta en estos párrafos dedicados á *El Correo Español* que se alborotó con motivo de haber dicho *El Movimiento Católico* que además del Carlismo podía haber otros partidos políticos tan bien intencionados como aquel:

—«Aunque nosotros no digimos que habia, si no que *podia* haber otros partidos tan bien intencionados como el tradicionalista, ya que *El Correo Español* manifiesta curiosidad por saber si los hay ó no, le diremos que sin acudir á los países extranjeros tenemos en España dos partidos, además del carlista, de cuyas buenas intenciones respecto de la Religión católica no nos es lícito dudar. El uno es el que representa *La Union Católica*. El otro es el que representa *El Siglo Futuro*.

»Dadas nuestra posición y nuestro criterio, exento de toda influencia de partido, tenemos el deber de mirar á esas tres agrupaciones políticas, con igual consideración y respeto, y aunque nosotros no juzguemos que los procedimientos de los partidos políticos sean tan eficaces como los proce-

dimientos de una organizacion puramente católica que los comprendiese á todos ellos, sin embargo, en todos ellos reconocemos las más rectas y nobles intenciones en lo que atañe sobre todo al servicio de la Iglesia de Dios.»

De aquí deducimos y deducirá cualquiera sin grande esfuerzo: 1.º que para *El Movimiento Católico* y por lo que hace á España no hay más partidos católicos que los que representan *La Unión Católica*, *El Correo Español* y *El Siglo Futuro*. 2.º Que por lo tanto y con arreglo al principio de *inclusio unius exclusio alterius*, no son católicos los partidos políticos españoles que representan en la prensa, *La Epoca* (conservadora) *La Iberia* (fusionista) *El Diario Español* (romerista) *El Globo* (posibilista) *El País* (zorrillista) *La República* (federalista) *Las Dominicales*, *El Imparcial*, *El Liberal* y toda la turba multa de periódicos que vierten en la plaza pública la levadura maldita de Luciferanismo ó liberalismo que tanto monta.

Ahora no examinaremos esta aseveracion de *El Movimiento Católico*.

No queremos más que hacerlo constar para lo que en lo sucesivo pudiera convenir.

M. S. A.

(De *La Region*.)

OPINIONES

Llegado á Madrid el señor Marqués de Cerralbo, fué al Senado para formular algunas quejas acerca de la silba y algo más que le dedicaron los cafres de Valencia. Del discurso que con tal motivo pronunció el representante de D. Carlos de Borbon, plácenos recoger dos fragmentos, en lo cuales el autorizado jefe de todos los casinos carlistas declara que el carlismo ha emprendido nuevos caminos y nueva vida, que se coloca en actitud de mera oposicion y pacífica propaganda, depuestos los antiguos odios, con olvido completo de rencorosas divisiones; de todo lo cual no podemos que alegrarnos hasta cierto punto.

He aquí las palabras del Marqués:

«En todas partes pronuncié discursos, hablando siempre en defensa del completo olvido de las antiguas y rencorosas divisiones, y queriendo á todo trance que á los antiguos odios sucedieran meras oposiciones. En todas partes he proclamado solemnemente que nuestra propaganda, nuestra vi-

da y nuestra campaña es pacífica por completo; que si somos hombres enérgicos, convencidos y consecuentes, no seremos, en manera alguna, perturbadores.»

Estas declaraciones han merecido, como era natural, un aplauso unánime de la prensa liberal, y muy principalmente de los periódicos afiliados al partido conservador; y así lo explica gozoso á sus abonados *El Correo Español*, ofreciendo á su consideracion un ramillete de alabanzas recogidas en los huertos de *La Union Católica*, de *El Dia*, de *El Correo*, de *La Monarquía*, de *La Epoca*, de *El Imparcial*, de *El Globo*, de *La Iberia*, de *El Liberal*, etcétera.

Pero entre las manifestaciones de los periódicos relativas al Marqués de Cerralbo merecen recojerse dos opiniones, una de un liberal y otro de un carlista, las cuales podrán ser más ó menos bien sentadas, pero que no dejan de tener su *chich* y su *miga*.

Primera opinion: la de un liberal.

Dice *el Resumen*:

«El marqués de Cerralbo corresponde fielmente á lo que es por su representacion y sus ideas, pues es la personificacion más genuina que puede darse del tradicionalista culto, ilustrado, que sabe que han pasado los tiempos de las luchas violentas y de las guerras fratricidas, para entrar en otros de concordia y de tolerancia....»

»Eso es lo que debe ser hoy el tradicionalista: un hombre arqueológico, sin aspiraciones ni necesidades del presente, y siendo en la vida real una representacion gallarda y respetable de lo que ha desaparecido.»

¡Naturalmente! *El Resumen* quiere deleitar sus aficiones arqueológicas contemplando á los carlistas artísticamente adosados á las galerías de un museo de antigüedades. No está mal.

Luégo se entusiasma con el Marqués y prosigue:

«¡Con qué moderación habló ayer en el Senado! Cuando le oíamos nos figurábamos lo que hubiera sido Ramon Nocedal en su caso, y no podíamos menos de establecer el contraste recordando tambien el discurso molesto, apasionado, que pronunció en el Congreso snbre el mismo asunto el señor Romero Robledo.

»El señor marqués de Cerralbo tiene un puesto en la política española, el de los retratos de los antepasados en el hogar de la familia.

»Pero, por Dios, que se esté quieto, que dé bailes y banquetes en Madrid, que convide á su hospitalaria, artística é histórica residencia de Santa Maria de Nieva, que abra con frecuencia sus salones llenos de maravillas; pero que no haga viajes políticos, porque á él, á un caballero tan cumplido y tan correcto, dá lástima que le silben.»

Segunda opinion: la de un carlista.

Todo el mundo sabe que don Antonio de Valbuena, correligionario y súbdito hasta cierto punto del de Cerralbo, es colaborador de *El Imparcial*. Pues bien; en uno de los dias de la semana pasada publicó *El Imparcial* un artículo entresacado de un libro titulado *Ripios aristocráticos*, en el cual se lee lo siguiente:

«El marqués de Cerralbo.

Segunda audicion.

Aunque no de la misma obra.

Es verdad que en el soneto famoso de las tres *hastas* se nos pasaron inadvertidas en el primer análisis no pocas bellezas; porque sucede con los versos de los malos poetas que son rematadamente malos, igual que con las obras musicales de los grandes maestros, que no se aprecian la primera vez en todo lo que valen.

Pero no quiero volver por ahora sobre el consabido soneto, para que no crean ustedes que el marqués de Cerralbo no ha producido más que una obra maestra.

Le conozco varias.

Todas ellas tan maestras como el soneto.

Y consté que si no digo más, no es por otra cosa sino porque no me habían ustedes de creer.

En fin, como que alguna de las obras maestras del marqués la van ustedes á ver ahora mismo, excusadas son las explicaciones.

Se titula *Meditacion*; ha sido perpetrada en quintillas, y empieza así:»

Aquí va el Sr. Valbuena haciendo diseccion de la poesia del marqués de Cerralbo, ridiculizando á la obra y satirizando al autor, con esa crítica acerada y cáustica que es peculiar al autor de los *Ripios aristocráticos*, y concluye el artículo con la siguiente andanada dirigida contra el señor de Cerralbo:

«¡Por Dios, marqués, por Dios! ¿Qué es esto? ¿Ver con los labios? Hombre, no. Los labios, aunque estén secos, como usted quiere, y por muy secos que estén, no sirven para ver las cosas... ¿Le parece á usted bien que hasta estos rudimentos sea menester enseñarle á usted, señor marqués? Siga usted, vaya.

«La muerte con secos labios

Nos dará á ver claro y pronto,

Sin adulacion ni agravio,

Necio que parece sabio,

Sabio que parece tonto.»

Hè aquí, aparte de la *adulacion* y del *agravio*, y de lo de concertar *labios* con *sabio* y con *agravio*, y de lo de dar á ver con los *labios* y del *claro* y del *pronto* y de todos los ripios de la quintilla; hé aquí, digo, un par de casos, en ninguno de los cuales está usted:

«Necio que parece sabio,

Sabio que parece tonto.»

Nada; no, señor. Usted, señor marqués, no está ni en el caso del penúltimo verso ni en el del último; en el

de aquel, porque no parece usted sabio, y en el de éste porque no lo es usted.

Se lo digo á usted, como usted dice que nos hará ver las cosas la muerte con secos labios, es decir:

«Sin adulacion ni agravio.»

Por último, despues de todas estas quintillas y algunas otras del mismo palo, el candor del marqués se deja venir para remate con otra que empieza:

«Mi necedad es cumplida...»

Ya lo habíamos conocido.

ANTONIO DE VALBUENA.

Quedan apuntadas las dos opiniones.

Y antes de poner punto final declaramos formalmente que, al darlas nosotros al público, no tenemos otra intencion que proporcionar un nuevo desengaño á nuestros amigos y un rato de solaz á los carlistas que tengan la caridad de leer nuestro semanario.

SECCION RELIGIOSA.

SANTORAL.

1 Jueves Santos Felipe y Santiago apóstoles; Jeremias, profeta; Segismundo, rey, mr.; Orencio, conf.—Santas Paciencia; Walgurga, vg.; Crata, vda.

2 Viernes, Santos Atanasio ob., dr. y conf.; Félix diác. y mr.; Segundo, ob. y mr.—Santas Zoe, mr.; Mafalda, esposa de D. Enrique I de Castilla.

3 Sábado, Santos Alejandro, papa y mr.; Juvenal, ob. y conf.; Timoteo, mr.—Santas Maura, mr.; Antonina mr.; Pelagia, vg. y mr.

4 Domingo IV despues de Pascua.—Santos Silvano, ob. y comps. mrs.; Ciriaco, ob. y mr.; Porfirio, Florian y Paulino, mrs.—Santas Mónica, vda.; Antonia, mr.; Pelagia, vg. y mr.

5 Lunes Santos Pio V papa y conf.; Eutimio, diác.; Eulogio, Máximo, Nicésio, Teodoro, Gerundio y Sacerdote, obs.; Angel, mr., carmelita.—Santas Crecencia é Irene, mrs.

6 Martes SAN JUAN ANTE PORTAM LATINAM.—Santos Evodio y Teodoro, obs. y mrs.; Lucio Protógenes y Eadberto, obs.; Juan Damasceno, conf.—Santa Benita, vg.

7 Miércoles, Santos Benedicto II, papa y conf.; Estanislao, ob. y mr.; Cuadrato, mr.—Santas Flavia Domitila, Eufrosina y Teodora, vgs. y mrs.

CULTOS.

El sábado, dia 3 del mes actual, se celebra en la iglesia del Cármen la solemne funcion que la Cofradia de la Purísima Sangre de N. S. Jesucristo dedica todos los años á la exaltacion de la Santa Cruz.

El domingo, dia 4, se celebra en la parroquia del Mercadal la festividad del Santo Rosario; habrá solemne ofi-

cio á las 10, y por la tarde la funcion de costumbre, con sermon y procesion.

MES DE MARÍA

Los ejercicios propios de este mes se celebran todos los dias á las 5 de la mañana en San Martin, á las 7 y media en la Merced, á las 11 en el Cármen, á las 5 de la tarde en el Mercadal, á las 6 y media en la iglesia de religiosas Beatas, á las 7 en San Félix y en el Cármen, y á las 7 y media en el Mercadal.

CUARENTA HORAS

Siguen en la iglesia de religiosas Bernardas hasta el sábado.—El domingo pasan á la del Hospicio.

Apostolado de la Oracion.

INTENCION GENERAL PARA MAYO.

LA GENTE DE MAR.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazon immaculado de María Santisima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas, que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial para que no padezcan naufragio en la fe cuantos viven en los peligros de la mar, y para que arriben un dia á las playas eternas del cielo.

Propósito.

Enseñar al que no sabe y corregir al que yerra. Por los navegantes.

SECCION DE NOTICIAS.

Como pueden ver nuestros lectores en la anterior seccion, comienzan ya en varias iglesias de esta ciudad los devotos y hermosos ejercicios del mes de Mayo dedicado á la santisima Virgen, Madre del Amor hermoso y Reina de cielos y tierra. Es digna de todo aplauso la idea de celebrarse tan piadosa funcion en varias horas del dia, de lo que resultan dos grandes ventajas: la primera, que no celebrándose á la vez tantas funciones será sin duda mayor la concurrencia de fieles en todas ellas; y la segunda, que ningun devoto de Maria se verá privado de asistir á su celebracion, aunque sean muchas y precisas sus ocupaciones, porque siendo tan diferentes las horas en que se celebran, es casi imposible que sin esfuerzo alguno, ó bien haciendo, si es preciso, algun ligero sacrificio, no pueda acudir en una ú otra hora á tan devotos ejercicios. Por la noche se celebran en la iglesia de San Félix, como es antigua costumbre, á cargo de la Cofradía del Inmaculado Corazon de Maria y con más solemnidad y esplendor, si cabe, que en los demás años. A la hora en que escribimos estas líneas no hemos podido averiguar si se celebrarán á la misma hora en la iglesia del Cármen y en la del Mercadal, aunque es presumible que así suceda, como se hacia los otros años.

Oportunísima es la idea que el muy celoso señor Cura-párroco de la Cate-

dral expuso el domingo próximo pasado en la exhortacion que dirigió á sus feligreses en el ofertorio de la misa mayor en dicha iglesia del Cármen, manifestando que todos los dias se celebraría en la propia iglesia el Mes de Maria á las once de la mañana, á fin de que las personas que no pueden acudir al templo por la noche tengan medio de asistir á tan bella funcion en hora más cómoda, y es de esperar que en ella será muy notable la concurrencia de fieles.

No menos acertado es el pensamiento de los señores Directores del Colegio de San Narciso, que han determinado celebrar la misma funcion en la parroquia del Mercadal á las cinco de la tarde en los dias de trabajo, hora sumamente cómoda para muchísimas personas y en la cual no se celebran los mismos ejercicios en ninguna otra iglesia. Tenemos noticia de que se trata de dar á esta funcion un esplendor digno del establecimiento de enseñanza que la celebra. La parte musical, particularmente en los dias festivos, será muy notable, pues sabemos que, además de los alumnos y reputados profesores del Colegio, tomarán parte en ella varios aficionados que formarán un bien concertado coro. El domingo próximo la funcion será á las 9 de la mañana por estar ocupada la iglesia en las demás horas; y en los otros dias festivos del mes será á las diez.

No podemos menos que congratularnos por el movimiento religioso que este año se observa en esta religiosa ciudad con motivo de la celebracion del mes de Maria, y no dudamos que nuestra divina madre recompensará el ferviente celo de sus devotos impetrando para todos el favor y la gracia de su divino Hijo.

—Entre las brillantes funciones que celebra en los dias festivos la seccion lírico-dramática del Círculo de San Narciso, ha sido muy notable la del domingo próximo pasado. Se puso en escena el drama altamente moralizador y en verdad interesante, titulado *Misericordias humanas!* original de los señores Albanell y Novellas. Los señores Surroca, Oliveras y Sitjes conmovieron repetidas veces á la numerosa concurrencia con la correcta ejecucion de sus importantes papeles; y en el segundo acto, en que se presentaron animadísimas las escenas que se desarrollan en un café, llamó poderosamente la atencion el escenario en el cual se estrenó una hermosa decoracion en cuyo fondo se destacaba una calle que producía magnífico efecto. Grandes aplausos mereció igualmente la pieza cómica-lírica titulada *Al Grant Orient!* que se estrenó como fin de fiesta. Su argumento es altamente divertido y tiene magníficos números de música que ejecutaron con notable acierto los señores Viñolas, Pineda y Serratos, barítono, tenor y contralto respectivamente, arrancando en cada número estrepitosos aplausos. No menos llamó la atencion el misterioso coro con que una comparsa de enmascarados de carnaval, que se fingían masones, aturulla y desconcierta al protagonista, que acaba por fastidiarse y reniega de las aficiones masónicas que le tenían trastornado el cerebro.

Sabemos que se están estudiando otras obras con objeto de dar otra serie de funciones despues del presente mes de Mayo.

—Nos place que *La Provincia* dé tambien por terminadas las contestaciones que hemos sostenido acerca de las filosofías de aquel buen señor de los rábanos. Y hemos de creer que dá por terminada la pelotera, completamente estéril, en que perdimos miserablemente el tiempo.

En cambio *La Nueva Lucha* y *El Independiente* tienen el poco gusto de calificarla al revés, imitando al principal interesado. El último de esos periódicos lo hace tan mal, que á la legua se conoce que ó no sabe leer ó no está todavía enterado del asunto. Y el erudito artista en látigo que se entretiene dando vanos chasquidos desde el pescante de *La Nueva Lucha*, para no ser menos que su cofrade, califica de polémica á lo que no ha sido más que monton de dimes y diretes. ¿Si entenderá ese buen latiguero qué viene á ser una polémica? Vea siquiera el diccionario de la lengua, y díganos si lo que hemos hecho en el asunto de que se trata se parece ni de lejos á una polémica. Y por lo que respecta á la apreciacion de que llevásemos nosotros la peor parte, vaya en gracia; cuando menos por el acierto que supone el hablar de una cosa antes de saber en qué consiste. ¡Lástima de sabios!

—*Palabras elocuentes.* El Sr. Obispo de Oviedo acaba de declarar que “los intereses católicos en las esferas superiores de la gobernacion del Estado y de los Cuerpos Colegisladores están más desamparados que en algunos países protestantes. Acaba Alemania de otorgar la exencion del servicio militar á los seminaristas católicos: establecen Suiza y los Estados Unidos Universidades pontificias: respétase en otros puntos el día del Señor, suspendiendo hasta la circulacion de los trenes; se proscriben los escritos obscenos, prospera el culto católico y las mismas autoridades rodean de prestigio á la Religion verdadera; mientras que nosotros vemos con dolor que hasta las estipulaciones solemnemente pactadas y las promesas hechas á la Santa Sede en el Concordato son letra muerta en asunto de vital interés para la Iglesia.....”

—El Ilmo. Sr. Obispo de Tuy ha dirigido una circular á los Párrocos de Vigo, Guardia, Bayona y Redondeña, indicándoles la conveniencia de fundar una asociacion de mareantes, con objeto de atender á las necesidades de los naufragos.

—*La Croix de l'Orne* refiere el siguiente hecho: Un violento incendio ocurrido el 6 de Marzo último reducía á cenizas la casa de Mr. Hamel, salvándose tan solo dos estatuas, una de la Santisima Virgen y otra de San José. La primera se encontraba en el armario donde empezó el fuego y del cual no quedó el menor vestigio; la segunda sobre una chimenea completamente destruida. Ambas estatuas estaban bendecidas y fueron encontradas entre los escombros, sin haber sufrido el menor deterioro á consecuencia de la caída ni por parte de las llamas.

—El Baron de Berges, Gobernador militar del 14.º cuerpo de ejército de Francia, acaba de ordenar á los jefes que dependen de él que no haya revistas ni inspecciones los domingos por la mañana, á fin de que la tropa pueda disfrutar por completo del descanso dominical.

—Es tan grande la miseria en Italia, que varios Prelados han escrito Pastorales con objeto de interesar á sus diocesanos en que den limosnas, y al claro para que haga colectas que aumenten los recursos de la caridad y permitan atender á los necesitados.

Tras de la sogá el caldero.

—El número total de Cardenales del Sacro Colegio es de 65; de los cuales seis del orden de Obispos, 44 del de Sacerdotes, 13 del de Diáconos y dos reservados *in petto*: de ellos 33 son italianos y 30 de otras nacionalidades. Uno es nonagenario; seis octogenarios; 20 septuagenarios; 22 sexagenarios; 10 quincuagenarios, y cuatro de menos de cincuenta años.

—*¡Progreso....!* Proclamada la República en el Brasil por los masones, ha venido como con secuencia lógica la separacion de la Iglesia y el Estado, después la prohibicion de la enseñanza religiosa en las escuelas bajo penas severas, y por último la supresion de los crucifijos en todas ellas.

—El Archiduque Eugenio de Austria, hermano de la Reina de España, Gran Maestro de la Orden Teutónica y Mayor del ejército austriaco, está cursando hace tiempo el estudio de la Teología en el Seminario Arzobispal de Olmutz. Este buen ejemplo es común en Austria, donde los Archiducos poseen casi todos algún grado académico, además de su carrera militar.

—Las noticias que de algun tiempo á esta parte vienen anunciando una variacion en las relaciones que hasta no hace mucho venian sosteniendo Alemania y el Vaticano, no dejan de ser satisfactorias.

El nuevo Canciller del Imperio muéstrase dispuesto á favorecer á la Iglesia, y al efecto pretende sostener buenas é íntimas relaciones con la Santa Sede.

Actualmente se trata de convertir la legacion de Alemania cerca del Vaticano en embajada.

Este acto revestiría gran importancia, como puede suponerse, y sería una prueba palpable de la verdad y certeza de los rumores que anuncian satisfactorio cambio de conducta por parte de Alemania.

—También ha debido á la bondad del Padre Santo y á sus especiales servicios el ser honrado con la encomienda de San Gregorio, el Abogado Guillermo Alliata, Presidente del Consejo superior de la Juventud católica italiana.

—*Congreso Católico Portugués.* Se ha recibido en el Vaticano una comunicacion de Lisboa, en la cual se participa que se ha constituido en Portugal una comision para preparar la celebracion de un Congreso Católico en Braga.

—Un telegrama de San Francisco dice que de Honolulu anuncian la llegada de Sor Rosa Gertrudis á Molokai y su definitiva instalacion entre los leprosos que la han recibido con entusiasmo. Otra inglesa de noble familia se ha decidido á seguirla y pronto se sabrá su nombre.

—El número de divorcios ha aumentado en París de tal manera, que ha habido que crear una Audiencia suplementaria que entienda en esta clase de asuntos.

He ahí un triste indicio de los resultados de la ley funesta del divorcio, que tanto daño está haciendo en la vecina República, donde antes de su establecimiento se procuraba á toda costa evitar una solución tan desastrosa, mientras que ahora se adopta con harta facilidad y por el menor motivo.

—Con objeto de rendir un tributo á la memoria de Víctor Hugo, se organizó en París una peregrinación para visitar el hotel en que murió el poeta, costando un franco la entrada.

La afluencia fué tan escasa, que las entradas no dieron lo suficiente para pagar á los empleados, y uno de ellos ha reclamado el pago de 1.200 francos qua se le adeudaban ante los tribunales, que han condenado al Comité organizador al abono de dicha cantidad.

Así ha terminado la tal peregrinación.

—El Shah de Persia, que á lo que se ve vale más que todos los ministros liberales que por aquí padecemos, ha negado permiso para establecer en aquella nación una logia masónica. Aprendan los gobernantes.

—*Dos cientos días de Indulgencia.* Su Santidad se ha dignado conceder doscientos días de indulgencia á todos

los fieles que recen la oración á Nuestra Señora, atribuida por unos á San Luis Gonzaga, y por otros á San Carlos Borromeo.

La oración es esta:

«Oración á la Santísima Virgen.— ¡Oh Señora mía, María Santísima! En tu bendita fe y especial amparo, y en el seno de tu misericordia, encomiando hoy y siempre, y en la hora de mi muerte, mi alma y mi cuerpo. A ti te confío toda mi esperanza, todo mi consuelo, todas mis angustias y miserias, mi vida y el fin de mi vida, para que por tu santa intercesión y por tus méritos todas mis obras se dirijan y dispongan según la voluntad de tu Hijo y tuya. Amén.»

—Parece que en el tratado ó negociaciones seguidas en Roma entre Su Santidad y el Representante de la Reina Victoria, General Simmons, se han acordado las siguientes bases:

1.ª Sobre los negocios eclesiásticos interiores de Malta, principalmente el matrimonio entre católicos y protestantes.

2.ª Jurisdicción del Obispado de Malta sobre los Obispos y Misioneros ingleses católicos en el continente africano.

3.ª Inglaterra se compromete á poner la Isla de Malta á disposición de Su Santidad en el caso de una guerra europea, en la que tomase parte Italia, en el de que las relaciones entre el Quirinal y el Vaticano se hicieren más difíciles que hoy: en ambos casos

un buque de guerra inglés conducirá al Santo Padre.

4.ª Inglaterra se compromete también á asegurar la libertad del Cónclave si por las circunstancias se designase la Isla para celebrarlo.

—Según noticias, muchos jóvenes católicos de Barcelona, pertenecientes en su mayoría á las distintas facultades y escuelas especiales de aquel distrito universitario, tratan de fundar, estableciéndola en una de las Parroquias más céntricas de aquella ciudad, una Congregación religiosa bajo la advocación de uno de los Santos patronos de la juventud.

—El *Boletín Eclesiástico* de Cuenca publica el fallo del Juez municipal de Fuente el Saz de Jarama sobre un juicio de faltas á que fué sometido un sujeto que permaneció cubierto y con la espalda intencionalmente vuelta á la imagen de la Santísima Virgen en el momento de pasar la procesión.

Comprendido el hecho en el art. 586 núm. 1.º del lib. III del Código vigente, fué condenado el referido sujeto á diez días de arresto y 5 pesetas de multa.

Conviene tener presente este fallo en tiempos como los actuales, en que con motivo de los actos públicos del culto católico, se hacen tan frecuentemente agresivas manifestaciones de indiferencia religiosa é impiedad.

—Los asalariados propagandistas de la secta protestante se esfuerzan actualmente en cazar incautos en la Conca de Tremp.

Parece que á mediados de Marzo último llegó á Isona uno de esos *pasadores* de alquiler, el cual tuvo que alojarse en una taberna por no haberle querido admitir en su casa el dueño de la posada de dicho pueblo. Y no pasó aquí la mala fortuna del discípulo de su maestro, ya que pretendiendo aquella noche dar una conferencia en un café, tampoco allí fué admitido, y se conformó con darla en una casa particular de donde le desalojaron á silbidos los rapazuelos del pueblo, que le acompañaron á su taberna al son de estridente cencerreda.

El Rdo. señor Cura-Párroco había exhortado á sus feligreses aconsejándoles no acudieran á oír las malas doctrinas del protestante, y estos cumplieron los deseos de su celoso Pastor.

Escusado es decir que el protestante repartió con profusión libritos y biblias desfigurando la verdad; pero también creemos escusado afirmar que la mayor parte de tales papeles han sido entregados al Párroco. Desengañense los enemigos de la Religión: sus doctrinas no fructificarán en la Conca de Tremp, cuyos habitantes sabrán continuar haciendo con todos los sectarios lo que hicieron con el desdichado Gabarró y lo que han hecho últimamente con el propagandista protestante.

La Bisbal: Imp. de Simón Pujol.

SECCION DE ANUNCIOS.

A LOS SRES. SACERDOTES

«La Union Católica» (cuyo centro está en Clermont-Ferrand, Francia), gran establecimiento de sastrería dedicado exclusivamente á la confección sobre medida de toda clase de trages talaes, acaba de establecer una sucursal en Barcelona, Rambla de San José, 13; en ella hallarán los Sres. Sacerdotes, á precios muy económicos, todas clases de prendas de vestir á su uso confeccionadas en condiciones de solidez, buen gusto y duración irreprochables.

La correspondencia, los pedidos, petición de catálogos y demás informes, dirigirse directamente á su director: SR. BARTHOUMEUF.

No confundir «La Union Católica» con cualquiera otra casa de nombre asimilado.

2

OBRA NUEVA.

LA TEOLOGIA MORAL

en NOVENTA CONFERENCIAS por el Rdo. D. Bernardo Sala, Pbro., Monje Benedictino, Profesor que fué de TEOLOGIA MORAL de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María.

EDICION NOVÍSIMA

Acaba de publicarse en Barcelona con licencia eclesiástica y con autorización del M. Iltre. Sr. Abad del Monasterio de Montserrat tan importante obra. Esta edición tiene una gran ventaja sobre las anteriores puesto que además de las *Noventa conferencias* escritas por el P. Sala, contiene varios *Apéndices*, sobre manera interesantes y oportunos en los tiempos actuales, sobre *Hipnotismo*, *Excomuniones*, *Elección de diputados*, *Cargos públicos*, *Código civil* y *Bula de la Santa Cruzada*, extractados de varias obras por el distinguido publicista católico y docto catedrático de Filosofía en el Seminario Conciliar de Barcelona, Dr. D. Jaime Cararach é Iborra, Pbro.

PRECIO DE LA OBRA: 3'50 pesetas ejemplar que consta de un voluminoso tomo en 4.º Todos los pedidos deben dirigirse á los Sres. *Ausió y Compañía*, Plaza Mayor, 40, *Vich*, únicos representantes autorizados por el editor para la venta de esta obra en España y Extranjero.

PUNTOS DE VENTA: *Vich*, Tipografía y Librería Católica de S. José.—*Barcelona*, Tipografía Católica, Pino, 5.—*Librería de «La Verdadera Ciencia Española»*, Calle de Sta. Ana, núms. 28 y 30.—*Librería Subirana*, Calle de la Puerta-ferrista, y demás librerías católicas.

OBRA NUEVA.

LA VERDAD SOBRE LA CUESTION ROMANA, por B. O. S. Única versión española autorizada, precedida de un prólogo de D. Félix Sardá y Salvany, Pbro. Director de la *Revista Popular*.—Segunda edición, á 50 cént., de peseta el ejemplar. Por cada diez se dan dos gratis.

Dirigirse á D. Miguel Casals, Pino, 5 Barcelona, y en esta ciudad á D. Francisco Geli, Cort-Real, 20, tienda.

14

ANTIGUA CASA DE FRANCISCO FABRE

CONFITERIA Y CERERIA DE CONFIANZA

DE

EDUARDO FABRE Y MOY

CALLE DE GERONA, 7.—FIGUERAS.

En vista del extraordinario éxito que han alcanzado los cirios de mi fabricación, tengo el gusto de recordar de nuevo al público en general las clases siguientes.

Cirios de cera Ampurdanesa para la celebración del Santo Sacrificio de la Misa.

Cirios sistema FABRE Se recomiendan por su luz brillante, inodoros, económicos, sin humo y sin derramen.

Cirios industriales

Todos los cirios van marcados con el nombre de *Fabre*, como garantía de peso y calidad.

RECOMPENSAS QUE HA OBTENIDO LA CASA

Única cerería en España que ha merecido la alta distinción de parte del Soberano Pontífice, el Papa Leon XIII, de poder usar el escudo pontificio como marca de fábrica. Tres medallas de oro, plata y bronce por los cirios de 1.ª, 2.ª y 3.ª en la Exposición de Zaragoza de 1885-86.

Medalla de plata en la Exposición de Toulouse 1887.

Medalla de plata en la Academia Nacional de París en 1887 y medalla de oro en 1889 **DIPLOMA DE HONOR** y condecorado con la gran cruz *Pro Ecclesia et Pontifice* la más alta recompensa concedida á la fabricación de cirios en la Exposición Vaticana de 1889.

Medalla de oro en París 1889.

10